

Listek.

Pomladanski vetrovi.

Povest iz časov francoskih vojsk.

(Dalje.)

"Ze zopet vojaki! Komaj so jedni odšli, že so drugi tukaj."

"Dobrega gotovo niso prinesli", odgovarja drugi kmet prveemu.

"Kaj pa, ko bi kaj slišali ali slutili o naših naklepih?" se oglasi neki drugi.

"Molči, molči, Juri!" pošepe mu njegov sosed in ga potisne na stran. "saj nisimo sami! Ali ne vidiš tujcev? Ko bi nas kdo ovadil. —"

"Pri nas ne morejo ničesar več dobiti. Vzeli so nam vse, kar smo imeli", pristavi drugi proti celi družbi obrnjen.

"Zato so pa začeli že cerkve ropati. To sem večeraj slišal."

"Kaj ste slišali, oče!"

"Sinoči je bil pri meni neki Ribničan, ki je s svojo subo robo prišel tja na Bled na Gorenjsko. Tam je bil priča čudnim dogodkom. Kakor sem rekel, Francozje so začeli cerkveno premoženje, posebno zaklade romarskih cerkev vporabljati za svoje državne namene. Tudi blejsko cerkvice na jezeru bi imela ta osoda zadeti. Ko pa pride iz Radovljice uradnik, da bi cerkveno posodo odvel, obstipijo ga ženske in ga prosijo na vsmoč, da bi jim ne oropal cerkve. Med tem so druge vse čolne in ladje odvezale in na sredo jezera odrinole. Uradnik hoče na to z vojaško pomočjo iztirjati voznjo do otoka, ali v tem hipu zavzame na otoku vsi zvonovi, da naznanijo veliko silo. Ljudje privro iz cele okolice in se žugajo bližajo. Uradnik spozna nevarnost in bojazljivo popiha domu. Tako mi je pravil Ribničan; Ribničanje pa radi ne lažejo."

"Verjetno, vse verjetno! Prav so storili! Kmetje si morajo sami pomagati, saj nima kmet nobenega pravega prijatelja."

"Pač, pač! mi imamo v naši sredi dobrega moža, ki ima pravo srce za nas. Ta nas ne zapusti in nobeni sila, v vsako borno kmečko hišo stopi, če je treba pomagati. In vendar je imeniten, bogat in učen. Pogledite ga, po cesti gre proti nam, — lipniški gospod."

Kmetje pogledajo vsi na znamenavano stran, snamejo pokrivalo z glave, ter spoštljivo in zaupno pričakujejo lipniškega gospoda. Od ene strani, kamor so odšli vojaki, se namreč približuje mlad mož, lepe in čvrste postave. Iz lice mu je sijal pogum in ponos, toda temni oblak, kateri mu je grbančil čelo in kojega se ni mogel znebiti, pričal je brezdvomno, da teže skrbi vznemirjajo njegovo dušo. Zamisljeno je stopal z v tla vprtimi očmi, ne oziraje se ne na levo ne na pravo. Bil je to lipniški gospodar.

Prišel si v vas, kmete prijazno pozdravlja; starejšim podaja roko ter se z njimi pogovarja o dohodu vajakov, ktere je tudi on videl, o revnem kmečkem stanju in o družih domačih stvareh. Zapazil je pri mnogih skrivnostne obraze; niso mu odšli njih dolgi in prašajoči pogledi. Spoznal je, da bi radi z njim govorili. Ali bili so tujei v njihovi družbi, ki so vedno njih pogovore poslušali, a nikdo ni prav vedel, odkod da so prišli. Lipniški gospod je takoj spoznal, da ni varno sedaj o skrivnostnih rečeh govoriti, zato se poslovi in urno proti domu odpravi.

Odhajajočemu se pa približa starček in mu rahlo na uho šepeče: "Orožje je pripravljeno, sekire nabrušene, prirojeno srčnost so nam pomnožili tlačitelji. Gospod, tvoji sokoli težko čakajo znamenaja, da polete na delo, da potrebijo ostudno črvad, ki ujeta naše meso in nam iz rok trga s krvavimi žulji pridobljeno hrano. Zaukaži gospod, in vsak bo na svojem mestu."

Približa se mu zopet drugi ter pravi: "Pijavke so se prilepile na naše telo, izpile so dokaj krvi. Skrajni čas je, da jih odlučimo, dokler je še kaj moči v naših žilah; gorje nam, če bode prepozno."

Približa se mu tudi tretji in skrivnostno povdarja: "Mi smo nevedna čeda ovac brez pastirja; krepka je naša pest, hud naš udarec, toda mi ne znamo svojih močij porabiti, kakor nas uči žalostna skušnja preteklih let. Vzemi gospod v roke krmilo naše osede; na tvoj migljaj pritečemo vsi, niti jednega ne boš pogrešal v številu."

Gospod zapusti vas in hiti iz doline po hribu navkreber. Prav imajo, je grede premišljeval, čeda ovac so brez pastirja. Vsak dela po svoji glavi, vsak se za se bori na svojo roko; edinstvo in reda ne poznajo. Žalostne posledice takega početja so se pokazale v zadnjih burnih časih. Sedaj hočejo mene za vodjo imeti, pri meni iščejo pomoči in zavetja, kakor da bi jaz tu zamogel zdatno pomagati. Ali nisem sam vedno v večji nevarnosti, nego oni? Vedno lazijo okoli moje hiše ogleduhi, opazujejo vsako najmanjšo stvar, gledajo na vse strani, kje je kaj sumljivega. In vendar se mi smilijo ljudje. Ubo-go ljudstvo! Mirno in zadovoljno je prebivalo v tihej dolinici, dajalo je

davke po svoji zmoglosti in zraven skromno živelo o pičlih pridelkih. Ali prišli so tužni časi. Kmetiču so vzeli čvrste in dela zmogne sinove, postavili so jih v boj zoper sovražnike. Teško se je stari oče sam trudil na kmetiji, da je preživel svojo družino, še težje je plačeval vedno večji davki; vendar je pa nekako zivotalil. Toda ta davek, kterega mu naklada sedanja tuja vlada, pograbil mu je vse njegovo imetje, in prav pravi, da mu te pijavke prete s popolnim poginom. Ali je čudo, če se ljudstvo drami, če se vzbuja, posvetuje in z orožjem v roki hoče braniti in obraniti to, kaj je v življenju neizogibno potrebno; če hoče iz dežele izpoditi one zatiralec, ki mu iz rok trgajo zadnji kosček kruha. Rajši hoče z orožjem v roki umreti, kakor doma v borni koči glada poginoti. Neumna žival se do smrti bori za živeč, kterega hoče nesti svojim mladičem, a človek naj bi mirno gledal, da tuji vsaljujec iz nize požira jed, katero bi on sam rad podal sestradanemu detetu! Da, kedar vzplamené ognji na naših gorah, doline in vasi zazaré v njih svitu, kedar naš dobrodušni kmetič skoči na noge in s trdo pestjo zgrabi svojega tlačitelja, da, takrat naj tudi mene ne pogrešajo v številu.

V te misli vtopljen je prišel gospod na svoj dom "Lipnico", lepo, precej veliko posestvo, proti severu naslonjeno na spodnje pobočje usoskega gorovja, proti jugu pa polagoma padajoče v nizavo. Na majhnem griču je stalo prostorno poslopje, obdano z vrsti in logi. Ljudje so Lipnico navadno imenovali gradič, dasiravno ni bila prav gradu podobna. Pri tleh so bili prostori za družino, kleti in druge shrambe, v prvem nadstropju pa so se vrstile velike sobe in prostorne dvorane z bogatim pohištvo, da se je poslopje na Lipnici odlikovalo od najlepše kmečke hiše. Iz davnih časov je že prebivala na Lipnici Rojarjeva rod-bina. Stari dedje so pridelovali v vinogradih mnogo vina in ga drago prodajali na Gorenjsko. S tem so si pridobili premoženje. Sedanji gospodar je bil v Beču v poljedoljski in obrtnijski šoli in je obiskoval različne učne zavode za kmetijstvo. Sedaj poskuša s tem sam doma, ker je drugod opazoval, Tudi kmetom je dajal prilično rad dobre nauke, in v stiski jim je vselej pomagal; zato so ga ljudje zelo čislali in mu rekali "gospod iz Lipnice" ali pa "lipniški gospod".

(Dalje prihodnjič.)

Nad 39 let se je obnašal Dr. RICHTERJEV SVETOVNI, PRENOVLJENI "SIDRO" Pain Expeller kot najboljši lek zoper REUMATIZEM, POKOSTNICO, PODAGRO itd. in razne reumatične neprilike. SAPO: 25ct. in 50ct. v vseh lekarnah ali pri F. A. Richter & Co. 215 Pearl Street, New York.

J. Radmelich priporoča Slovencem in Hrvatom svoj **saloon,** 436 Watson Avenue, Butte, Mont. Vedno bodem točil sveže pivo, fina kalifornijska vina, vsake vrste žganje, prodajal izvrstne smodke in ptujcem postregel s tečnimi jedili. Za obilen poset se priporoča J. RADMELICH, 436 Watson Avenue, Butte, Mont.

NAZNANILO. Podpisani naznanjam rojakom Slovencem in Hrvatom, da imam svoj lepo urejeni **SALOON,** 498 Corner 4th & Bryant Street, San Francisco, Cal.

Vedno točim sveže pivo, dobra kalifornijska vina, vsakovrstni whiskey ter brandy, fine smodke itd. Preskrbim stanovanje in hrano z najboljšo postrežbo. V obiten obisk se priporoča: (31de) **John Puhek.** Cenjenim rojakom naznanjam, da so **HARMONIKE,** ktere jaz izdelujem, v Washingtonu patentirane za Ameriko. Delo je izvrstno in solidno. Cene so zelo nizke in sem prepričan, da bodo odjemalci zadovoljni. Najtopleje se priporoča **John Golob,** 203 Bridge St., Joliet, Ill.

International Manufacturing Company
Box 948, New York City, N. Y.
Priporoča slavnim slovenskim, hrvatskim in ostalim slovenskim društvam svojo bogato zalogo cerkvenih in društvenih zastav, društvenih znakov (Badges in regalije), gumbé, čepice in uniforme za slovenska društva, — Raznih društvenih pečatov iz gumija, vlitiga železa (Seal Press), žepnih pečatov (Pocket Seal Press), gumastih črk za samostojni tisk v škrinjicah; igralnih škrinjic, lajn, kitar, goselj, mandolin, harmonik, orgelje, ur (zlate, srebrne in nikelnaste), uhanov, prstanov, kravatnih igelj, ženskih zapeljnic, verižic in verižnih nakitov, nožev, britev, škarij, itd., itd.
Velika zaloga najnovejših **NEW GEM SAFETY RAZORS** (varnostnih britev) ktere najtopleje priporočamo vsem premožajem, rudarjem, tovarniškim delavcem in vsem onim, kteri se ne znajo briti in ne ljubijo svoj denar dajati brivcem; v elegantnih šatuljah od \$2.00 dalje. Grafofoni, fonografi, amateur-fotografski aparati, camere itd. — Bogata zaloga godbenih instrumentov, ktere tudi na zahtev popravljamo. Dopisuje se v vseh modernih jezikih. Za odgovore pošljete znamko za 2 centa.

INTERNATIONAL MANUFACTURING COMPANY,
P. O. Box 948, NEW YORK CITY, N. Y.

Matija Pogorelc, prodajalec **UR, VERIŽIC, UHANOV,** mučkov iz reškega zlata in druge zlatnine. **BOGATA ZALOGA RAZNIH KNJIG.** Novi cenik knjig in zlatnine pošljem poštne prosto. Pište ponj.

Cene uram so naslednje:
Nikel ure 7 Jewels \$6.— 15 Jewels Waltham \$9.— Srebrne ure z enim pokrovom \$12.— Srebrne ure z 2 pokrovoma in višje \$16.—
Boss case 20 let garancije: 16 Size 7 Jewels \$15.— " " 15 " \$18.— Boss case 25 let garancije: 16 Size 7 Jewels \$25.— " " 17 " \$30.—

Opomba: Vse zlate ure so z dvojnimi pokrovoma. Kolesovje pri naštetih urah je Elgin ali Waltham, kakoršnega kdo želi. Blago pošiljam po Express. Vse moje blago je garantirano. Razprodajalec knjig dajem rabat (popust) po pismenem dogovoru. Manji zneski naj se pošiljajo v poštinih znamkah. Naslov in naročbo knjig je napraviti: **M. POGORELC, Box 226, Wakefield, Mich.** Naročila za ure in vse druge stvari pa naj se od sedaj naprej pošiljajo pod naslovom: **M. Pogorelc, Care of B. Schuette, 52 State St., Chicago, Ill.**

Hočeš razveseliti svojega moža? Da! Dobro! Kupi ter postreži svojemu mož z lepim kosom pečenke, kakoršno dobiš pri **Martin Gersiču,** 301 Northern Avenue, Pueblo, Colo. Telefon: 439 Union. Govori se v vseh slovenskih jezikih. Priporoča se rojak in drugim bratom Slovanom **Martin Gersič, lastu**

Jacob Stonich, 89 E. Madison Street, Chicago, Ill. Slika predstavlja srebrno uro za go spode. 18 Size Screw B navijak. Cena uram: Nikel ura \$ 6.00 Srebrna ura \$12.00 Screw navijak \$12.00 Srebrna ura z dvema pokrovoma \$13.00 Ako želite uro s 15. kamni, potem priložite \$2.00 navedenim cenam: Cena „Fahys Cases Gold-field“ jamčene 20 let: 16 Size 7 kamnov \$15.00 16 " 15 " " \$18.00 18 " 7 " " \$14.00 18 " 15 " " \$17.00 6 Size ura za dave 2 kamnov \$14.00 OPOMBA: Vse ure so najboljšje delo Elgin in Waltham ter jamčene glede kakovosti. Za obile naročbe se priporočam. **Jacob Stonich,** 89 E. Madison Street, CHICAGO, ILL.

NAZNANILO. Slovensko podporno društvo sv Alojzija št. 31. J. S. K. J. v Brad docku, Pa., ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo v mesecu, v dvorani Mr. Kečmajerja, Rankin Pennsylvania. Za tekoče leto bili so izvoljeni sledeči uradniki: Ivan Germ, predsednikom, 1103 Cherry Alley, Braddock, Pa.; Matevž Kikil, podpredsednikom, 854 Cherry Alley, Braddock, Pa.; Jakob Knez, I. tajnikom, 1104 Cherry Alley, Braddock, Pa.; Anton Sotler, Box 142, II. tajnikom, Linhard, Pa.; Alojzij Horvat, blagajnikom, Box 154, Linhard, Pa.; Ivan Germ, zastopnikom. Odborniki: Jos. Perc, Ivan Zgone, Frank Šetina, Jakob Maček. Zgostavonoša: Josip Troha, Maršali: Ivan Troha, Ivan Martinič in Jos. Žefran. Opomba: Tem potom se društveni ki društva sv. Alojzija opominjajo, da v najkrajšem času poravnajo svoj dolg, ali pa da se pismeno obrnejo do I. tajnika, da se jim podaljša obrok ker inace jih mora društvo suspendirati. Društveniki agitirajte v prid društva! **Math. Grill,** 1548 St. Clair St., Cleveland, Ohio. Priporoča rojakom svoja **izvrstna vina.** Rudeče vino pe 45 ct. gal, belc po 65 ct. galon. Najboljši domači drožnik štiri galone za \$11. Za Ohio, Pennsylvania in Illinois plačam prevozne stroške in dam posodo zastoj. Vino je najboljšje vrste ter ga imam skupaj v sodih po 1200 galon. Pošljem ga ne manj kot 25 galon. **Narečilom je priložiti denar.**

RABI telefon kadar dosepeš na kako postajo v New York in več kako priti k FR. SAKSERJU. Pokliči številko 3795 Cortland in govori slovensko.

Compagnie Generale Transatlantique.
Francoska parobrodna družba



DIREKTA ČRTA DO HAVRE-PARIS-SVICO-INNSBRUK LJUBLJANA.
POŠTNI PARNIKI SO:
„La Lorraine“, na dva vijaka 12.000 ton, 25.000 konjskih moči.
„La Savoie“, „ „ „ 12.000 „ 25.000 „ „ „
„La Touraine“, „ „ „ 10.000 „ 16.000 „ „ „
„L'Aquitaine“, „ „ „ 10.000 „ 16.000 „ „ „
„La Bretagne“, „ „ „ 8.000 „ 9.000 „ „ „
„La Champagne“, „ „ „ 8.000 „ 9.000 „ „ „
„La Gascogne“, „ „ „ 8.000 „ 9.000 „ „ „

Parniki odpljujejo od sedaj naprej vedno ob četrtkih ob 10. uri dopoludne.
Parniki odpiljujejo iz pristanišča št. 42 North River, ob Morton Street:
La Gascogne 19. sept. 1903. *La Savoie 15. okt. 1903.
La Bretagne 24. sept. 1903. La Gascogne 17. okt. 1903.
*La Lorraine 1. okt. 1903. La Bretagne 22. okt. 1903.
La Champagne 3. oktobra 1903. *La Lorraine 29. okt. 1903.
*La Touraine 8. okt. 1903. *La Touraine 5. nov. 1903.

Parniki z zvezdo zaznamovani imajo po dva vijaka.
Glavna agencija: 39 BROADWAY, NEW YORK.

HOLLAND-AMERICA LINE
(HOLLAND-AMERIŠKA ČRTA)
vozi kraljevo nizozemsko in pošto Zjedinjenih držav med **NEW YORKOM in ROTTERDAMOM** preko **Boulogne-sur-Mer.**



NOORDAM, parnik z dvojnimi vijakom, 12,500 ton. **STATENDAM**, parnik z dvojnimi vijakom, 10,500 ton.
RYNDAM, parnik z dvojnimi vijakom, 12,500 ton. **ROTTERDAM**, parnik z dvojnimi vijakom, 8300 ton.
POTSDAM, parnik z dvojnimi vijakom, 12,500 ton.

Najceneja voznja do ali od vseh krajev južne Avstrije. Radi cene glej na posebej objavljenih listinah.
Parobrodna črta ima svoje pisarne v mestih: **DUNAJ, I. Kolowratring 10.** **INOMOST, 3 Rudolfstrasse.** **TRST, št. 7 Prosta luka.** **BRNO, 21 Krona.**

Parniki odpljujejo: Iz ROTTERDAMA vsak četrtek in iz NEW YORKA vsako sredo ob 10. uri zjutraj.

HOLLAND-AMERICA LINE, 39 Broadway, NEW YORK. 90-2 Dearborn St., CHICAGO, ILL.

RED STAR LINE
(Prekomorska parobrodna družba „Rudeča zvezda“)
posreduje redno voznjo s poštinih parniki med **New Yorkom in Antwerpenom, + + + + + Philadelphia in Antwerpenom.**



Prevaža potnike s sledečimi poštinih parniki:
VADERLAND dva vijaka 11899 ton. **KROONLAND** 12760 ton.
ZEELAND 11905 ton. **FINNLAND** 12760 ton.

Pri cenah za medkrovje so vpoštete vse potrebščine, dobra hrana, najboljša postrežba. Pot čez Antwerpen je jedna najkrajših in najprijetnejših za potnike iz ali v Avstrijo; na Kranjsko, Stajersko, Koroško, Primorje, Hrvaško, Dalmacijo in druge dele Avstrije. Iz NEW YORKA odpljujejo parniki vsako soboto ob 10. uri dopoludne od pomola št. 14 ob vnožju Fulton Street. — Iz PHILADELPHIJE vsako drugo sredo od pomola ob vnožju Washington St. Glede vprašanj ali kupovanja vožnjih listkov se je obrniti na: **Office, 73 Broadway, New York City.** Cor. Dearborn & Washington Sts., CHICAGO. — Cor. 3rd & Pine Sts., ST. LOUIS. — 30 Montgomery St., SAN FRANCISCO, ali na njene zastopnike.